
 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. december 16. 

Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Szijjártó Péter: a felvidéki magyarság ezután is számíthat a kormány 

támogatására minden tekintetben 
2025. december 15. – MTI, Demokrata, Pesti Srácok, Mandiner, ma7.sk 

A kormány minden eszközt igénybe fog venni annak érdekében, hogy a felvidéki magyarokat 

ne érhesse semmi bántódás, zajlik a helyzet elemzése, a szlovák kormánnyal pedig folyamatos 

a konzultáció a Benes-dekrétumok megkérdőjelezésének büntethetőségéről szóló törvény 

ügyében - jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter hétfőn Brüsszelben. A 

Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető az európai uniós 

külügyi tanács ülését követő sajtótájékoztatóján újságírói kérdésekre válaszolva leszögezte, 

hogy ahogy az elmúlt tizenöt évben, a nemzeti kormány ezután is minden támogatást meg fog 

adni a határon túli magyar közösségeknek. "Szeretném világossá tenni, hogy a felvidéki 

magyarság is, ahogy eddig, ezután is számíthat a magyar kormány támogatására minden 

tekintetben. Folyamatosan elemezzük a kialakult jogi helyzetet, a felvidéki magyarokat 

képviselő Magyar Szövetség párt vezetőivel folyamatos kapcsolatban állunk, ahogy folyamatos 

kapcsolatban állok a szlovák politikai vezetőkkel is" - hangsúlyozta. 

 

Szijjártó Péter megerősítette, hogy két magyar származású áldozata is volt az 

ausztráliai terrortámadásnak 
2025. december 15. – MTI, Magyar Nemzet, Pesti Srácok, Origo, Index.hu 

Két magyar származású áldozata is volt a Sydney-ben elkövetett, antiszemita indíttatású 

terrortámadásnak, akik hozzátartozóinak a kormány minden segítséget meg fog adni - 

erősítette meg Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter hétfőn Brüsszelben. A 

Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető az európai uniós 

külügyi tanács ülését követő sajtótájékoztatóján először is hangsúlyozta, hogy "mi, magyarok 

elfogadhatatlannak tartjuk a vallási csoportokkal szemben elkövetett erőszakos eseményeket". 

A terrorizmus és az erőszak minden formája ellen fellépünk, s Magyarországon zéró tolerancia 

van érvényben az antiszemitizmussal szemben" - szögezte le. Ezután együttérzését fejezte ki az 

áldozatok hozzátartozóival, a sebesülteknek minél előbbi felépülést kívánt, a családoknak 

pedig sok erőt az elkövetkezendő nehéz időszakra. "Sajnos meg tudom erősíteni azt a hírt, 

amely szerint két magyar nemzetiségű áldozata is van ennek a brutális támadásnak" - folytatta, 

hozzátéve, hogy egyikük egy felvidéki nemzetiségű holokauszt-túlélő. 

 

Magyar Levente: átadták az új református templomot Hadadon 
2025. december 15. – MTI, Demokrata, Vasárnap.hu, Origo, Krónika 

Átadták az új református templomot a partiumi Hadadon a magyar kormány támogatásával, 

ami különösképp fontos napjainkban, amikor is jelentősen megrendült Európa szerepe a zsidó-

keresztény civilizáció legerősebb bástyájaként - közölte Magyar Levente, a Külgazdasági és 
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Külügyminisztérium parlamenti államtitkára hétfőn a helyszínen. A Külgazdasági és 

Külügyminisztérium közleménye szerint a miniszterhelyettes arról számolt be a partiumi 

község új református templomának avatási ünnepségén, hogy rendkívül különleges élmény 

részt venni ezen az eseményen, amely sok ember munkájának és az egész magyar nemzet 

erőfeszítésének köszönhetően valósulhatott meg. Kiemelte, hogy bár az alapkőletétel óta 

mindössze két év telt el, mostanra már a harangok is átköltöztek a régi templomból, ami jól 

kifejezi a történelmi folytonosságot a múlt és a jövő között. A Szatmár megyei településen 

azután vágtak bele hosszú próbálkozás után az építkezésbe 2023-ban, hogy az előző, Árpád-

kori templom a földmozgások hatására menthetetlenné vált. 

 

Hankó Balázs: a magyar szakmák és a magyar szakképzés hagyományai 

masszívak 
2025. december 15. – MTI, Magyar Hírlap, Demokrata 

A magyar szakmák és a magyar szakképzés hagyományai masszívak - hangsúlyozta Hankó 

Balázs kultúráért és innovációért felelős miniszter hétfőn a Legyen szakma a kezedben - 

Kárpát-medencei technikumok II. kiválósági gáláján, a Pesti Vigadóban. Felidézte, öt 

esztendeje fontos döntést hoztak, átalakították szakképzést, a szakmák képzésének rendszerét 

hozták létre. A döntés nem volt kockázatok nélküli, az ellenérdekeltek pedig hangosak voltak - 

jegyezte meg. Magyarország vitathatatlanul szakképzési erőcentrum lett. Az új rendszert 

három pillérre állították - tette hozzá. A leromlott állapotú szakképző iskolákat inspiráló 

környezetté, modern épületekké alakították át, és felismerték, hogy megfelelő eszközök nélkül 

nincs minőségi szakképzés. A szakképző iskolák megújítására 400 milliárd forintot fordítottak, 

és fordítanak - fejtette ki. Elmondta, hogy elkészült a legjobb hazai technikumok 100-as listája. 

A mostani gálán a legjobbak legjobbjait díjazzák, különdíjakkal jutalmazzák azokat, akik a helyi 

közösségekben kiemelkedően sokat tettek, a szakképzés presztízsének emelkedéséért, 

jószolgálati munkát láttak el, és elismeréssel illetik a külhoni szakképzést is - ismertette Hankó 

Balázs. (…)A külhoni szakképzésért különdíjban részesült a Kelemen Diák Alapítvány Kanta 

Szakképző Központja. A díjat az intézmény képviseletében Böjte Csaba ferences rendi szerzetes 

vette át. 

 

Novák Irén: a határon túliak is jelentkezhetnek az előadóművészeti 

támogatásokra 
2025. december 15. – MTI, Pannon RTV, Hét Nap 

Határon túli szervezetek is jelentkezhetnek az összesen 3 milliárd forintos keretösszegű, jövő 

évre szóló előadóművészeti támogatásokra - ismertette a művészetért és közösségi 

művelődésért felelős helyettes államtitkár hétfőn az M1 csatorna Ma reggel című műsorában. 

Novák Irén azt mondta: a nyolc kategóriában meghirdetett pályázati felhívás decemberi 

megjelenése lehetővé teszi a művészeti szervezetek kiszámítható működését. A sikeres bírálatot 

követően a szervezetek január elejétől szeptember 30-ig használhatják fel a megítélt 

támogatást, így azok akár nyári fesztiválokhoz megrendezésére is igénybe vehetők. A felhívásra 

a Pest Vármegyei Kormányhivatal által hatósági nyilvántartásba vett előadóművészeti 
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szervezetek, valamint a határon túli magyar színházak, táncegyüttesek és zeneművészeti 

szervezetek is jelentkezhetnek - hívta fel a figyelmet. 

         
Megduplázná a medvekilövési kvótát az RMDSZ 
2025. december 15. – Krónika, maszol.ro, Székelyhon.ro 

Törvénytervezetet terjesztett be a parlamentben az RMDSZ a barna medve kilövési kvótájának 

megduplázásáról. Tánczos Barna miniszterelnök-helyettes szerint szükség van az arányos 

állományszabályozásra Romániában. Az RMDSZ volt környezetvédelmi minisztere hétfőn 

jelentette be a romániai barna medve kilövési kvótájának megkettőzését célzó 

kezdeményezését. A kvóta megduplázása lehetővé tenné majd, hogy 859 egyedet lőjenek ki az 

országban évente. A kvótát egy matematikai képlet alapján osztanák el több mint 500 olyan 

vadászterületre, ahol előfordul a barnamedve. Tánczos Barna miniszterelnök-helyettes szerint 

a súlyozott matematikai képletben 30 százalékkal szerepel a mostani genetikai 

populációfelmérés, szintén 30 százalékkal a 2024-es és 2025-ös állománybecslés, ugyancsak 

30 százalékkal a vadkárok és medvetámadások száma, 10 százalékkal pedig a genetikai 

mintavételek száma. 

 

„A közképviselet előnyére válik, ha az illető hívő” – Diakónussá szentelték Orosz 

Krisztofer Levente alpolgármestert 
2025. december 15. – Krónika 

December 6-án diakónussá szentelték Orosz Krisztofer Leventét, Máramarossziget RMDSZ-es 

alpolgármesterét. Az egyházi szolgálatot vállaló elöljáró a Szatmári Római Katolikus 

Egyházmegye második szerpapja, feladata lesz többek között a liturgiákon való közreműködés, 

segédkezés a püspökség által szervezett programokon, de személy szerint a szeretetszolgálatot, 

a szegények felkarolását, a karitatív tevékenységet tartja szem előtt. A közéleti és egyházi 

szerepvállalás összeegyeztethető, sőt mindkettő akkor végezhető hitelesen, ha az ember hitét 

megvallva és vállalva, alázattal viselkedik a hivatása, illetve a világi és plébániai közössége iránt 

– mondta a Krónikának adott interjúban Orosz Krisztofer Levente diakónus. 

 

A pedagógusszövetség szerint korrigálásra szorul a román tanterv a magyar 

tanulók számára 
2025. december 15. – maszol.ro 

A Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége és a Romániai Magyar Demokrata Szövetség idén 

is szakmai szempontú beadvánnyal fordult az Oktatási Minisztériumhoz a kisebbségi diákok 

románnyelv-oktatása miatt. A memorandumot szakértők bevonásával dolgozták ki, és annak a 

szakmai találkozónak az eredménye, amelyet a két szövetség partnerségben szervezett 

Szovátán, 2025. november 21‒22-én II. Országos szakértői konferencia a román nyelv mint 

nem anyanyelv oktatása‒értékelése témájában címmel. A szakértői kör és a két szövetség 

vezetősége által összeállított memorandum több szakmai ajánlást, javaslatot, kérést fogalmaz 
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meg. Kiemelték többek között, hogy a jelenlegi tanterv túlzottan elvont, túl összetett 

tartalmakat és bonyolult megfogalmazásokat tartalmaz, mind az általános és specifikus 

kompetenciák, mind a tématerületek szempontjából. Rámutattak arra is, hogy sürgősen 

biztosítani kell az összhangot az elemi, általános iskolai és a középiskolai szintű tantervek 

között, mivel a három dokumentum között jelenleg súlyos szerkezeti és tartalmi 

ellentmondások vannak.  

 

Felavatták Szent Imre herceg mellszobrát Marosszentimrén 
2025. december 15. – maszol.ro 

A bronz műalkotást vasárnap, december 14-én, ökumenikus istentisztelet keretében leplezték 

le a Fehér megyei községben. A település névadójának emléket állító szobrot a Hunyadi János 

által újjáépíttetett, szórványszimbólumként számontartott templom előtti kertben helyezték el. 

A Gyulafehérvártól mintegy 8 kilométerre fekvő Marosszentimre és annak a 13. században 

épült, ma református temploma – Jékely Zoltán ismert versének köszönhetően – az erdélyi 

szórványsors szimbólumává vált. A Hunyadi János győzelmét felidéző, eredetileg római 

katolikus templom, Gudor Botond lelkipásztor szavaival élve „a pusztulás-fogyás és a 

megmaradás egyszemélyes hírnöke”, erdélyi magyarságunk kisebbségi létének nagy tanúja. Az 

Áprily Lajos által „transsylván hősköltemény”-nek nevezett templom sorsszerűségét később 

Kányádi Sándor, Ferences István, Kovács István, Kozma László, Fenyvesi Félix Ferenc versei 

méltatták. 

 

„Van egy hely, ahová mindig haza lehet térni” – Közismert arcok támogatják az 

Erdély Hazavár programot 
2025. december 15. – maszol.ro 

Az Erdély Hazavár program elindulása óta egyre nagyobb visszhangot vált ki a közösségi 

médiában: az elmúlt napokban több ismert erdélyi és magyarországi művész és influenszer is 

nyilvánosan kiállt a kezdeményezés mellett. Facebook-bejegyzéseikben személyes 

történeteken keresztül beszélnek az elvándorlásról, a hazatérés nehézségéről és arról a 

láthatatlan kötelékről, amely Erdélyhez köti azokat is, akik éveket töltöttek külföldön. Antal 

Timi énekesnő saját életútján keresztül kapcsolódott az Erdély Hazavár üzenetéhez. 2012-es 

elköltözését felidézve arról írt, hogy bár azóta Magyarországon él családjával, soha nem 

felejtette el, honnan indult, hol született, és milyen értékeket visz magával. „Van egy hely, 

ahová mindig haza lehet térni” – írta. 

 

Évet értékelt Kelemen Hunor: „idén is megvédtük a magyarokat!” 
2025. december 15. – maszol.ro, Nyugati Jelen 

Az erdélyi magyar közösség nagy erejét bizonyította a másfél éves választási időszak – véli 

Kelemen Hunor. Az RMDSZ elnöke szerint ugyanakkor a kormányzati felelősségvállalás nehéz 

döntésekkel jár. A megszorító intézkedésekről, a közösség védelméről, valamint a következő 

évek céljairól beszélt Kelemen Hunor. Kifejtette ” tavaly három választáson, idén az 

elnökválasztáson bizonyítottuk: erősebb közösség vagyunk, mint ahogy sokan gondolják, és 
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döntő részünk volt abban, hogy ma nem Simionnak hívják Románia elnökét. Ez ma is siker: az 

erdélyi magyar közösség sikere. Kormányzati elképzeléseink egy teljes ciklus után lesznek 

számonkérhetőek rajtunk. Most egy nagyon nehéz út elején tartunk, nincs ünnepi hangulat”.  

 

Tőkés László szerint alig teljesültek a romániai forradalom hőseinek és 

áldozatainak reményei 
2025. december 15. – Krónika, Nyugati Jelen 

Emlékező konferenciát rendeztek a hétvégén a temesvári Új Ezredév Református Központban 

az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) és a December 15. – a román–magyar szolidaritás 

napja Egyesület szervezésében a romániai forradalom évfordulója tiszteletére. A szervezők, 

előadók ezúttal is arra kívánták felhívni a figyelmet, hogy 36 évvel ezelőtt a Bánság fővárosában 

pattant ki a rendszerváltó események szikrája, amikor románok és magyarok – együtt 

Temesvár más népeivel – kiálltak az egyházi és állami hatóságok által üldözött és száműzetésre 

ítélt Tőkés László református lelkipásztor mellett, majd pedig együtt harcoltak a kommunista 

diktatúra megtorló gépezete ellen. A konferencián elhangzott felszólalásában Tőkés László 

elengedhetetlenül fontosnak, életbevágó jelentőségűnek nevezte az emlékezést. Szerinte az 

„oral history”, a szóbeli történelem még a jelenlegi modern korban is fontos eszköze a 

történetírásnak. 

 

Közösségi munkájáért díjazták a Bekecs Táncegyesületet  
2025. december 15. – Krónika 

A Bekecs Táncegyesület vehette át idén az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület (EMKE) 

Maros megyei szervezetének Szabó György Pál-díját, elismerésként a kiemelkedő művészeti 

munkáért és a közösségi szolgálatért. A Benő Barna-Zsolt vezette csapat ma már 

megkerülhetetlen tényező Erdélyben. Nemcsak azért, mert a Fölszállott a Páva döntőseiként és 

hivatásos társulatként a szakma elismerését már kivívták. Számunkra legalább ennyire fontos, 

hogy ezt a tudást és hitelességet visszaforgatják a közösségbe – méltatja az EMKE a díjazott 

együttest. Mint közösségi oldalukon írják, a színpadi sikerek mellett elképesztő munkát 

végeznek az utánpótlás-nevelésben. Az általuk létrehozott hálózatban ma már több mint 1000 

gyermek és fiatal részesül néptáncoktatásban hétről hétre. Ott vannak a gyerekekkel 

Nyárádszeredától Csíkfalváig, Havadon, Backamadarason, de eljutnak az olyan kis falvakba is, 

mint Fintaháza vagy Csiba. Ez a Szabó György Pál-díj valódi üzenete: náluk a művészet és a 

tanítás egymást erősíti, így lesz a hagyományból nem csupán emlék, hanem jövő.  

        
Gubík László: az államfőnek vétóznia kellene a Beneš-dekrétumok 

megkérdőjelezését tiltó jogszabályt 
2025. december 15. – ma7.sk, Felvidék.ma 

A Beneš-dekrétumok megkérdőjelezését is büntethetővé tévő törvénymódosítás folytatódó 

témája kapcsán portálunk a Magyar Szövetség elnökét kérdezte a hogyan továbbról. Gubík 
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László elmondta: párhuzamosan több eszközzel is élni kívánnak az előállt helyzet kapcsán és 

szükségesnek látják, hogy a jogszabályt az államfő is vétózza. A felvidéki magyar párt elnöke 

elmondta: részben különböző eszközökkel a téma politikai tematizálását készülnek folytatni, 

vagyis azt, hogy az ügy a közbeszédben maradjon. „Nem lehet elég hangosan és elégszer 

elmondani, hogy elfogadhatatlan, ami történt, amilyen hatalmi arroganciával a kérdéshez 

hozzáálltak” – mutatott rá Gubík László. Hozzátette: a konkrét lépéseket illetőenúgy látják, 

hogy az adott helyzetben a köztársasági elnöknek nem szabadna aláírnia ezt a jogszabályt. „Az 

államfőnek igazából csak egyetlen helyes döntése lehet, ez pedig a vétó” – mutatott rá Gubík 

László. A Magyar Szövetség elnöke továbbá elmondta: úgy látják, hogy a vitatott jogszabálynak 

az alkotmánybíróság asztalára kellene kerülnie, mégpedig amiatt is mert a törvényben 

megfogalmazott kitétel durván belenyúl a szólásszabadságra vonatkozó jogokba, 

 

A Komáromi Zsidó Hitközség gyászolja az ausztráliai terrortámadásban elhunyt 

barátját, Pogány Máriát 
2025. december 15. – ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó  

Komáromból származó áldozata is van az ausztráliai Bondi Beachen tegnap történt, 16 

emberéletet követelt antiszemita indíttatású fegyveres támadásnak. A Komáromi Zsidó 

Hitközség ma mély megrendüléssel búcsúzik 82 éves barátjától, Pogány Máriától, akivel a 

KZSH tagjai rendszeresen, évente egyszer találkozhattak Komáromban. Erre utoljára az idén 

júniusban került sor. „Mély megrendüléssel búcsúzunk barátunktól, Marikától, akivel az 

utóbbi években minden júniusban személyesen találkozhattunk Komáromban. A hanukai 

terrortámadás áldozatául esett kedvenc tengerpartján, az ausztráliai Bondi Beachen. A család 

és a barátok gyászában osztozunk, az együtt töltött napok emlékét sosem feledjük!“ – 

olvashatók a szívszorító sorok a Komáromi Zsidó Hitközség facebookos oldalán.  

 

Nyitra megyei ülés: a megye főellenőrét és a Duna Menti Múzeum igazgatóját is 

megválasztották 
2025. december 15. – ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó  

December 15-én tartotta utolsó idei ülését a Nyitra Megyei Önkormányzat, amely több fontos 

döntést hozott – tájékoztatta portálunkat Farkas Iván, a Magyar Szövetség megyei 

frakcióvezetője. Azt is elárulta, hogy ma két fontos választásra is sort kerítettek. „A hétfői 

testületi ülésünk egyik legfontosabb pontja volt a megyei főellenőr újabb hatéves időszakra való 

megválasztása. Toronymagasan győzött a kultúrkörünkhöz közelálló, eddigi zoboralji 

főellenőr, Juraj Andraško, akinek a szakmai munkája eredményesnek bizonyult. Az eddigi 

ténykedése során a mi szempontunkból minőségi változásra került sor: a magyarlakta vidéken 

működő oktatási és kulturális intézményekbe rendszerint magyar ellenőröket szokott küldeni” 

– mondta el Farkas Iván. Végül arról is lehullott a lepel, hogy a megyei önkormányzat Becík 

megyeelnöknek kit javasolt kinevezni a komáromi Duna Menti Múzeum megüresedő igazgatói 

posztjára. Korábban megírtam, hogy Paterka Pál múzeumigazgató 2025. december 31-gyel 

kérte saját felmentését a direktori tisztségből, amit a megyei önkormányzat elfogadott. 
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Állítólag az új évtől majd régészként segíti a neves, ám szakemberhiánnyal küszködő intézmény 

munkáját. 

 

Élete 96. életévében elhunyt Méry Katalin 
2025. december 15. – Felvidék.ma  

Méry Katalin hosszú éveken át szervezte a kulturális életet Magyarország volt miniszterelnöke, 

Bittó István falujában, Sárosfán. Kató néni Csallóköznádasdon született egy nagy, összetartó 

családban. Iskolába Csallóköznádasdon kezdett járni, majd Komáromba, az irgalmas 

nővérekhez került, utána a Polgári Leányiskola tanulója lett. A Komáromban eltöltött évek 

meghatározóak voltak számára. Az iskola hagyományai, az osztályfőnöke, tanárai, a Nádor 

utca, az ünnepek, szentmisék a Szent András-templomban mind nagy hatást gyakoroltak rá. 

Balettra járt, németül tanult, színházi előadásokban lépett fel. A leányiskola legjobb szavalója 

volt. A március 15-ei megemlékezések kihagyhatatlan szereplője. A háború Komáromot is 

elérte, így a család visszaköltözött Csallóköznádasra. Mikor az itt élő magyarok visszakapták 

állampolgárságukat és újra megnyíltak a magyar iskolák, Nádszegen, Bodakon, majd Bakán 

kezdett tanítani. Férjhez ment, három lány és három fiú édesanyja. Sárosfára 1963-ban 

költöztek. Hamarosan bekapcsolódott a falu életébe. Először a gyerekei révén az iskola mellett 

működő szülői közösség munkájába, majd társadalmi munkában a falu népkönyvtárát vezette. 

 

„Beneš árnyékában: létveszélyben vannak a szervezeteink is” 
2025. december 15. – Somogyi Alfréd – Felvidék.ma  

Elfogadhatatlannak, sértőnek és a magyar nemzeti közösségünket diszkriminálónak tartjuk a 

Büntető törvénykönyv legutóbbi módosítását, jelesül hogy a Beneš-dekrétumokról szóló bíráló 

beszéd – a dokumentumok tagadása vagy megkérdőjelezése – bűncselekmény. Egyetértünk 

mindazokkal, akik a szólásszabadság, a véleménynyilvánítás, a tudomány szabadsága, az 

alapvető emberi és szabadságjogok, vagy a demokratikus értékek szempontjából tartják 

aggályosnak a szlovák parlament által, 2025. december 11-én elfogadott jogszabályt.  

Ugyanakkor két dologra rá kell mutatnunk: Először, hogy a II. világháború utáni elnöki 

rendeletek, s az azokra felépített csehszlovák rendszer 1945 és 1948 között nemcsak a német és 

magyar embereket bélyegezte meg háborús bűnösséggel, fosztotta meg állampolgárságától, 

munkahelyétől, házától, földjétől, vagyonától, emberi méltóságától és tette földönfutóvá, 

deportálható rabszolgává és toloncolta ki egy 50-60 kilós zsákkal a hátán az országból, hanem 

fasiszta háborús bűnösnek minősítette a német és magyar szervezeteket, egyesületeket, 

társulásokat – nem egy esetben egyházi közösségeket – is. 

   
Ünnepel a nagybecskereki Petőfi 
2025. december 16. – Pannon RTV 

A városi Népszínházban gálaműsorral ünnepelte fennállásának 80. évfordulóját a 

nagybecskereki Petőfi Magyar Művelődési Egyesület. Még tartott a II. világháború, amikor 

1945. május hatodikán Jugoszláv Magyar Művelődési Közösség néven megalakult a mai V
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egyesület előde. A jubileum alkalom volt arra, hogy visszaemlékezzenek az időkre, amikor az 

egyesület meghatározó szerepet játszott a vajdasági magyarság művelődési életében. A Petőfi 

a magyarság gyülekezőhelye is volt - emelte ki Jenovay Lajos, az egyesület elnöke. „A 

tevékenység sosem aludt ki, és ez szerintem nagy jelentősége, hogy a nagybecskereki 

magyarságnak a Petőfi még mindig az egyik háza. És hogy a Petőfibe járnak a 

nagybecskerekiek, és ez, hogy az épület székháza, ez tulajdonképpen egy gyülekezőhely is. Nem 

csak a művelődési rendezvényeknek a színhelye, hanem társalgás, társasági estek színhelye, és 

hát ez volt is mindig, és reméljük és igyekszünk, hogy ez így legyen a jövőben is.” A gálaműsor 

előtt köszöntő beszédet mondott Sári Vastag Enikő, a Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség 

alelnöke és Fremond Árpád, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke. 

 

Ülésezett a Községi Képviselő-testület Kishegysen 
2025. december 15. – Hét Nap 

Elfogadták a 2026-os költségvetést a kishegysei Községi Képviselő-testület ülésén. A 

legfontosabb döntésekről Oroszi Sándor számolt be a közösségi oldalán. „A mai, 20. rendes 

KKT-ülés legfontosabb döntései: Fontos hír, hogy 2026-tól a helyi járulék megfizetése nem 

kötelező, mivel nem kerül sor a népszavazás kiírására. Elfogadtuk a 2026-os költségvetést, 

amely lehetővé az intézményeink zavartalan működését és a szükséges pénzügyi stabilitást, 

valamint a jövő évi béremeléseket is. 

 

Médiatörténeti érték a fiataloknak: könyveket ajándékozott a Pannon RTV a 

Kosztolányi Gimnáziumnak 
2025. december 15. – Pannon RTV 

Médiatörténeti interjúköteteket ajándékozott a Pannon RTV a szabadkai Kosztolányi Dezső 

Tehetséggondozó Gimnáziumnak. Az Éltük a történelmet - A külhoni magyar elektronikus 

média története (1990-2025) című kötet a Pannónia Alapítvány és a magyarországi Nemzeti 

Média és Hírközlési Hatóság együttműködésében jelent meg. 26 interjút tartalmaz, melyek a 

külhoni magyarság kiemelkedő újságíróival, televíziós és rádiós szakembereivel készültek, és 

melyek bemutatják az elmúlt évtizedek történelmi hátterét és a szakma változását, alakulását 

is. A könyvek elsősorban a gimnázium médiaszakos tanulói számára lehetnek hasznosak, de 

értékes forrásanyagot biztosítanak a történelem és a Kárpát-medence kultúrtörténete iránt 

érdeklődőknek is. 

 

Vita a jövő évi költségvetésről 
2025. december 15. – Magyar Szó, Pannon RTV 

Az adai képviselő-testület szerda este tartja 11. rendes ülését, amelyen 22 napirendi pont 

szerepel, hallottuk Lakatos Adriántól, a községi képviselő-testület elnökétől, aki hétfőn 

sajtótájékoztatót tartott a közelgő ülés kapcsán. A képviselő-testület elnöke elmondta, hogy a 

napirendi pontok meghatározó jelentőségűek Ada község következő évi működése, az 

intézményei és a fejlesztései szempontjából. – A napirendi pontok központi eleme Ada község 

2026. évi költségvetésének megvitatása. A költségvetési javaslat kijelöli a következő év 
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pénzügyi kereteit, és egyebek mellett alapot teremt az önkormányzati feladatok, az intézményi 

működés, valamint a tervezet fejlesztések finanszírozásához. A képviselő-testület tárgyalja a 

testület új ügyrendjének elfogadására vonatkozó határozatot is. 

 

Középpontban a költségvetés 
2025. december 15. – Magyar Szó 

Juhász Attila, a községi képviselő-testület alelnöke hétfő délelőtt sajtótájékoztatón számolt be 

a jövő heti községi képviselő-testületi ülés napirendre kerülő témáiról. Ezek közül a legnagyobb 

hangsúlyt a jövő évi költségvetés kapja. – A 2026-os költségvetési tervezet 1 milliárd 250 millió 

dinárról szól, és sok olyasmit tartalmaz, ami a közösség számára nagyon fontos. Többek között 

szociális és családpolitikai lépések is helyet kapnak benne, illetve az urbanizmusba és az 

infrastruktúrába való beruházás is. Nagyon fontos tételt képeznek az iskolafejlesztések, az 

egészségügyi objektumok fejlesztése, illetve ezek beruházásai, és az infrastrukturális 

beruházások – fejtette ki Juhász Attila. Hozzátette, hogy úgyszintén meg fogják vitatni az egyes 

intézmények költségvetési tervezetét és ezek jövő évi programját is, emellett foglalkozni fognak 

a hulladékgazdálkodást érintő egyes kérdésekkel is. 

 

Protokoll- és etikettismeretek 
2025. december 15. – Magyar Szó 

Adán harmadik alkalommal tartottak vezetőképzőt a vajdasági magyar fiataloknak. A 

Homeland Ada Ifjúsági Csoport és a Vajdasági Magyar Szövetség Ifjúság Fóruma szombaton 

tartotta meg a III. Vajdasági Ifjúsági Vezetőképzőt az adai Park Hotelben, ahova a tartomány 

egész területéről érkeztek résztvevők. A rendezvényen Peckó Egon, a Homeland Ada vezetője 

és a VMSZ Ifjúsági Fórumának adai elnöke, valamint Tóbiás József, a Vajdasági Magyar 

Szövetség parlamenti képviselője köszöntötte a résztvevő fiatalokat és az előadót, Varjú 

Potrebity Tatjanát, a Magyar Nemzeti Tanács Végrehajtó Bizottságának és a Tanácsának a 

tagját, illetve Lakatos Adriánt, az adai képviselő-testület elnökét. Az ifjúsági vezetőképzőre 

egész Vajdaságból érkeztek fiatalok, tudtuk meg Peckó Egon házigazdától. Elmondta, hogy a 

vezetőképzőn csaknem húsz olyan vajdasági magyar fiatal vett részt, akik civil szervezetekben 

és egyesületekben tevékenykednek főként Újvidéken és Szabadkán, valamint jelen volt a 

magyarországi Fidelitas képviselője is. 

       
Zelenszkij: A 20 pontos keretterv vége a tűzszünetről szól 
2025. december 15. – Kárpátalja lap 

Ukrajna és az Egyesült Államok egy 20 pontos keret-béketervet fontolgat, amely tűzszünettel 

zárul – jelentette ki vasárnap Volodimir Zelenszkij elnök a sajtótájékoztatóján, számolt be az 

rbc.ua hírportál. A jelentés szerint Zelenszkijt arról kérdezték, hogy Ukrajna a berlini amerikai 

csúcstalálkozón fontolóra veszi-e egy ideiglenes, de gyakorlatilag hatékony megoldás 

elérésének lehetőségét, amely azonnal megváltoztathatná a helyszíni biztonsági helyzetet. 

„Abszolút, mivel egy 20 pontos kerettervet fontolgatunk, amelynek a végén tűzszünet van. A K
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tűzszünet mindenképpen megváltoztatja a helyszíni biztonsági helyzetet” – válaszolta. Az 

elnök megjegyezte, hogy jelenleg kizárólag az erő tiszteletét követeli, nem az értékekét. Mert 

ha őszinteségről, értékekről és a nemzetközi jog tiszteletben tartásáról beszélünk, akkor az 

oroszokat el kellett volna ítélni. „És már a kezdetektől fogva, több mint 10 évvel ezelőtt, Ukrajna 

szuverén földjének lerohanása miatt. Ez nem történt meg. Csak szavakban történt. És ezért ma 

nem akarjuk a háború megismétlődését a tűzszünet után. És ezért akarunk jogilag kötelező 

érvényű garanciákat. Nem a budapesti memorandumot, hanem jogilag kötelező érvényű 

garanciákat” – hangsúlyozta Zelenszkij. 

 

Megérkezett Kárpátaljára és Ungvárra a betlehemi békeláng 

2025. december 15. – Karpat.in.ua 

Kárpátalján a határőrök és a cserkészek fogadták a betlehemi békelángot – a remény, a béke és 

az egység szimbólumát karácsony küszöbén. A szent láng hagyományos átadása közvetlenül az 

ukrán–szlovák határon, a Kisszelmenc ellenőrző pontnál történt. A lángot, amelyet a 

cserkészek Bécsből a szlovák Nagyszelmenc ellenőrzőpontra szállítottak, a Csap különítmény 

határőrei ukrán cserkészekkel együtt adták át az ukrán félnek. Az államhatáron megtartott 

ünnepségen a betlehemi lángtól meggyújtották meg a gyertyákat és mécseseket. Vladiszlav 

Szabadas, a palágykomoróci egység helyettes vezetője megjegyezte, nagy megtiszteltetés a 

határőrök számára, hogy az államhatáron várhatják a béke szimbólumát, mert az minden 

évben reményt, hitet és karácsonyi hangulatot hoz Ukrajnának, közölte az Állami 

Határőrszolgálat Nyugati Regionális Osztálya. 

 

KMTT – a nehézségek ellenére sikerül fenntartani a működőképességet 
2025. december 15. – Karpat.in.ua 

A közel 4 éve tartó háború súlyosan érinti Ukrajna gazdaságát. Kárpátalja egyik meghatározó 

ágazata, a turizmus is a megpróbáltatásokkal küzd. Az aktuális helyzetet, a túlélés és a jövőbeli 

újrakezdés kérdéseit vitatták meg teli Kárpátaljai Magyar Turisztikai Tanács évértékelő 

közgyűlésén. A tanácskozást a Latorca-parti városban a Munkácsy Mihály Magyar Házban 

tartották meg. 

 

Tánctörténeti előadás a Beregszászi Bethlen Gábor Líceumban 
2025. december 15. – KISZó 

Sikeresen debütált a Kárpátalja Néptáncegyüttes tánctörténeti előadása a Bethlen Gábor 

Líceumban. A tanintézmény diákjai egy különleges időutazáson vehettek részt: a Kárpát-

medencét bebarangolva ismerkedtek meg a magyar néptánc gazdag és sokszínű világával. A 

látványos bemutató nemcsak szórakoztató volt, hanem értékes kulturális élményt is nyújtott 

mind a diákok, mind a pedagógusok számára. – Egy rendhagyó néprajzi órát tartottunk, 

egyfajta tánctörténeti utazást a Kárpát-medencei magyar települések tájegységeiben. Azt 

szerettük volna, ha a gyerekek egy kicsit mélyebb betekintést nyerhetnek a Kárpát-medencei 

magyar néptánc világába, hiszen gyönyörű táncaink vannak, csak nem igazán ismerik. A 
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köztudatban csupán a csárdás él, de vannak még forgós, forgatós, ugrós és körtáncaink, és még 

sokáig sorolhatnám – magyarázta Orosz Enikő, a Kárpátalja Néptáncegyüttes igazgatója. 

 

Nagycsaládos özvegyeknek gyűjtöttek – Idén is megszervezték az adventi vásárt 

a Vérke-parti városban 
2025. december 15. – KISZó 

A Kárpátaljai Magyar Turisztikai Tanács (KMTT) 2014-ben alakult és a Kárpátaljai Magyar 

Kulturális Szövetséggel (KMKSZ) közösen már abban az évben megszervezte az első adventi 

vásárt. Akkor még Beregszász főterén. Sajnos a háború kitörése óta erre nincs lehetőség, de a 

szervezők így is megtalálták az utat, hogy megrendezzék a vásárt. – Fontosnak tartjuk, hogy a 

háború ellenére is együtt készüljünk a karácsonyra, ezért immár negyedik éve a római katolikus 

templom udvarán tartjuk meg a vásárt, melyen részt vesznek kárpátaljai magyar jótékonysági 

és civil szervezetek, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem, a beregszászi konzulátus 

és még sokan mások. Ők azok, akiknek köszönhetően gyűjtést tudunk szervezni – mondta 

Mester András, a KMTT elnöke. 

 

A nagycsaládosok közös ünnepsége – Hétszáz cipősdoboz talált gazdára 
2025. december 15. – KISZó 

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete (KMNE) legalább hétszáz résztvevővel 

szervezte meg idei karácsonyi ünnepségét. Az elmúlt évekhez hasonlóan most is közösen 

hangolódtak a karácsonyra, a gyermekeket egy-egy cipősdoboznyi ajándékkal lepték meg. A 

karácsonyi ünnepséget és az ajándékcsomagok kiosztását a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 

Magyar Egyetem több száz férőhelyes Átriumában tartották, mely zsúfolásig megtelt 

nagycsaládosokkal. Tarpai József örömmel jegyezte meg, hogy ilyen sokan vannak, s évről-évre 

többen. 

 

K
á

rp
á

ta
lj

a
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